

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta	ZUZANA BERANOVÁ
Studijní obor	Učitelství pro mateřské školy
Katedra	Primární pedagogika
Vedoucí bakalářské práce	PhDr. Jana Kropáčková, Ph.D.
Oponent bakalářské práce	PaedDr. Soňa Kořátková, Ph.D.
Název bakalářské práce	Rituály dětí předškolního věku při vstupu do mateřské školy

	Kritéria hodnocení	Hodnocení	Komentář
1	Volba tématu	Zajímavé, aktuální	Autorka vychází z vlastní zkušenosti a z práce je patrné osobní zaujetí pro zvolené téma
2	Formulace cíle práce	Vhodně zvolený cíl	S ohledem na rozsah bakalářské práce si autorka vytyčila reálný cíl, který vhodně formulovala do 5 výzkumných otázek (s. 22)
3	Struktura a rozsah práce	Pro zvolené téma odpovídající a přehledné	Bakalářská práce je klasicky rozdělena na teoretickou a praktickou část, obě části mají vyvážený poměr.
4	Prostředky k dosažení cíle	S ohledem k zvolenému tématu a cíli přiměřeně zvolené	Autorka realizovala 2 akční výzkumy, které porovnávala a vhodně zvolila kombinaci metod pozorování, rozhovoru a dotazníku. Oceňuji zdůvodnění volby použitých metod (s. 27)
5	Naplnění cíle	Cíl byl splněn	Autorka velmi dobře promyslela výzkumné šetření, stanovila si reálný cíl, který se jí podařilo naplnit.
6	Orientace autora v problematice	Dostačující	Autorka prokázala orientovanost v oblasti socializace dítěte, zaměřila se na problematiku vstupu dítěte do mateřské školy a rituály v mateřské škole a v rodině. Vychází z dostupných českých odborných zdrojů.
7	Obsahová náplň	Dostačující	Oceňuji, že autorka se držela zvoleného tématu: pojetí rituálu, význam rituálů pro děti předškolního věku a výskyt rituálů v rodině a v mateřské škole.
8	Originalita zpracování	Zajímavé pojetí tématu	Osobní zaujetí autorky zvoleným tématem, velmi zdařilá praktická část – realizace skupinového rozhovoru s dětmi v mateřské škole.
9	Práce s informačními zdroji	S drobnými chybami	Nepřesnost při používání citovaných zdrojů v kapitole č. 3. Z textu není patrné, kdy se jedná o parafrázi, kdy o vlastní text autorky

10	Úroveň psaného projevu – stylistika	Výborná	Autorka se velmi obratně vyjadřuje. Škoda, že závěr práce je velmi zestručněn.
11	Úroveň psaného projevu - gramatika	Výborná	Bakalářská práce je bez gramatických chyb.
12	Formální úprava práce	Bez velkých připomínek	Upozornění: u příloha č. 2 chybí zdroj, ze kterého bylo čerpáno.
13	Přínos, využití práce	Osobní přínos	Autorce se podařilo zmapovat, které rituály se vyskytují v rodině a v mateřské škole. Získaná data nezobecňuje, ale je schopná je analyzovat a využít pro svoji pedagogickou praxi.

Bakalářskou práci doporučuji předložit k obhajobě. Prosím autorku o zodpovězení následujících otázek v diskuzi:

1. Konkretizujte, které „rituály napomáhající adaptaci a rituály překonávání strachu“ lze v mateřské škole využít. (viz. s. 38).
2. Objasněte termín transgenerační tradice

návrh klasifikace: výborně

Datum: 30. 4. 2009

Podpis: 